Zlomky a desetinna cCisla

Uz jsme se naudili, Ze ¢ast celku mlZeme zapsat pomoci desetinného cisla nebo
zlomku. Jak ale prevést zlomek na desetinné Cislo a opacné desetinné Cislo
na zlomek?

K tomu ndm pomUzZou desetinné zlomky.
Desetinny zlomek

- je zlomek, ktery ma ve jmenovateli ¢islo 10, 100, 1000, ......
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Pfevod zlomku na desetinné Cislo
a) pomoci desetinného zlomku

e zlomek prevedeme na desetinny zlomek a ten nasledné upravime
na desetinné Cislo
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Pr: Pfeved zlomek 2o ha desetinné dislo.
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Rozsifime zlomek 2 ¢islem 5, abychom dostali desetinny zlomek.

Zapiseme Cislo v Citateli desetinného zlomku a
oddélime v ném tolik desetinnych mist, kolik ma
desetinny zlomek ve jmenovateli nul.
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PF: Preved zlomek < na desetinné cislo.
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5 = Tooo Rozsifime zIomek? Cislem 125, abychom dostali desetinny zlomek.
m Zapiseme Cislo v Citateli desetinného zlomku a
oddélime v ném tolik desetinnych mist, kolik ma
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b) délenim

Nékteré zlomky nelze na desetinné Cislo upravit pomoci pfevodu na desetinny
zlomek (napf. zZlomky, které maji ve jmenovateli nasobky cisla 3 nebo ¢isla 7, 11, ...).
Takové zlomky prevadime na desetinné cislo délenim.

PF: Preved zlomek % na desetinné Cislo.
17 a
2o = 17:20=1085 17,00:20=0,85
170
100
0
PF: Preved zlomek % na desetinné cislo.
21=41:12=13416 7 =
12 ’ - 41,000 :12 =3,416
50
20
80

8



Pfevod desetinného ¢isla na zlomek

e do (itatele zlomku zapiSeme pfirozené Cislo, které nam vznikne po
vynechani desetinné carky

e dojmenovatele zlomku zapiSeme ¢islo 1 a za néj dopiSeme tolik nul, kolik
je desetinnych mist v desetinném cisle

e pokud neni zlomek v zdkladnim tvaru, zkrdtime ho na zdkladni tvar

PF: Preved desetinné Cislo 1,7 na zlomek.

vynechanim desetinne carky
vznikne Cislo 17
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v desetinnem cisle je jedno
desetinné misto, ve jmenovateli
napiseme za cislo 1 jednu nulu

PF: Preved desetinné cislo 0,108 na zlomek.

vynechanim desetinne carky
vznikne &islo 108
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v desetinném ¢isle jsou tfi
desetinna mista, ve jmenovateli
napiseme za cislo 1 tfi nuly

Zlomek neni v zakladni tvaru,

Cviceni:

ul N

a) pét celych dvanact setin

¢) nula celd sedm desetin
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Z uvedenych zlomkl zakrouzkuj desetinné zlomky a zapiS je ve tvaru
desetinnych cisel.
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7 vs 7 vrs

Desetinna Cisla zapi$ pomoci Cislic a pak je vyjadri desetinnymi zlomky.

b) Ctyfti celé osm tisicin

d) patnact celych dvacet tfi tisicin

Pfeved zlomky na desetinna cisla.

81 1
100 2
57 97
10 1000



4. Pfeved desetinna cisla na zlomky v zakladnim tvaru.
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5. Maminka koupila v obchodé P kg masla, > kg chleba, 25 kg Sunky a

3
1o kg syra. Vyjadfi hmotnost vSech surovin v gramech. Byl ndkup tézsi

nebo lehci nez 1 kilogram? O kolik?



